
CÂMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

CÓPIA AUTÊNTICA DA ATA DA 7º SESSÃO 
ORDINÁRIA DO ANO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE VEREADORES DE ALAGOINHA, 
ESTADO DE PERNAMBUCO. 

Aos 28 (vinte e oito) dias do mês de Abril do ano de 2026 (dois mil, 

vinte e seis), às 19:00 (dezenove) horas na sala de reuniões, sob a 

Presidência do Vereador Sérgio Matheus Inácio Souza, 

compareceram aquela Sessão os Srs. Vereadores: Anderson Galindo da 

Silva — 2º Secretário, Bruno César de Oliveira Melo, Ednildo Galindo 

Freire, Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro, Junior 

Edson Gomes da Silva, Marcos André dos Santos, Maria das Dores 

Galindo - 1º Secretário, Nivaldo Galindo da Silva, Sérgio Matheus 

Inácio Souza - Presidente. O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus 

Inácio Souza, pede a 1º Secretária Sra. Maria das Dores Galindo 

que faça a chamada dos Srs. Vereadores: E a mesma registra a 

presença e as justificativas. Anderson Galindo da Silva, Bruno César 

de Oliveira Melo (Justificado), Ednildo Galindo Freire, Emmanuely 

Sinttya Bezerra de Almeida Paes Izidoro, Junior Edson Gomes da 

Silva, Marcos André dos Santos, Maria das Dores Galindo, Nivaldo 

Galindo da Silva (Justificado), Sérgio Matheus Inácio Souza. Com a 

presença de 7 (sete) Vereadores, em nome de Deus, dou por abertos os 

trabalhos da 1º Sessão Ordinária do Ano Legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Alagoinha. Entrará em apreciação o 

projeto de lei número 005 de 2026, de autoria do Poder Legislativo, que 

autoriza o protocolo sede para controle... de cães e gatos em nosso 

município. Entrará em primeira votação o projeto de lei número 004 de 

1926, de autoria da vereadora Manu Isidoro. que dispõe o transporte 

prioritário para pessoas neurodivergentes. Entrará em segunda votação 

o projeto de lei número 006 do Poder Executivo que dispõe sobre a 

acessão de servidores públicos estáveis do município de Alagoinha, 

Pernambuco. Peço ao servidor Cacalindo que faça as seguintes leituras 

do projeto de lei número 005 de 2026. E a beleza. Boa noite a todos e a 

todas. Sejam todos bem-vindos e a todos que nesse momento estão nos 
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ouvindo, assistindo pelas redes sociais e pela Alagoinha FM 104.9. 

Câmara de Vereadores de Alagoinha, Projeto de Lei nº 005-2026. 

Autoriza a aplicação do protocolo SEDE. captura, esterilização e 

devolução para controle populacional de cães e gatos de vida livre no 

âmbito do município de Alagoinha. Maria das Dores Galindo e 

Emanuele Cinta Bezerra de Almeida Pazes e Doro, nudes suas 

atribuições previstas na Lei Orgânica Municipal, apresentam o seguinte 

projeto de lei. Artigo 1º. Fica autorizada a aplicação... do protocolo 

SEDE, Captura e Esterilização e Devolução para Controle Populacional 

de Cães e Gatos de Vida Livre de todo o município de Alagoinha. 

Inciso I. O protocolo SEDE consiste na captura, procedimento cirúrgico 

de esterilização definitiva, minimamente invasiva, quando possível, 

com realizagdo de protocolos de  anestesia. analgesia e 

antibioticoterapia, microchipagem e devolução dos animais ao local de 

origem, podendo incluir ainda vacinação. Artigo 2º. Para os fins desta 

lei, entende-se por 1º. Cede, capturar, externalizar, devolver método 

não letal de controle populacional de cães e gatos em situação de 

abandono incluindo animais ferais ou ariscos. Segundo captura, ato de 

recolhimento temporário do animal, realizado por profissionais 

capacitados ou cidadãos previamente autorizados, utilizando 

equipamentos adequados para minimizar o estresse animal. Terceiro, 

esterilização, procedimento cirúrgico realizado por profissional 

veterinário. devidamente habilitado, visando o controle populacional e 

prevenção de doenças. 4º Devolução, retorno do animal ao lado de 

origem após a devida recuperação do procedimento cirúrgico, 

devidamente identificado para evitar recaptura. Artigo 3º Para fins de 

aplicação desta lei, cães e gatos de vida livre são definidos como 

animais não domiciliados, animais comunitários, animais que se 

encontram em situação de colônias, animais em estado feral, animais 

soltos em vias públicas sem cuidador definido ou animais distantes do 

contato social humano. Artigo 4º. A prática do método sede do 

município de Alagoinha deverá observar... Obrigatoriamente, os 

seguintes princípios e parâmetros em consonância com as normas 

aplicáveis. 1. Princípio da proteção e bem-estar animal, vedando 

quaisquer práticas que submetam os animais à crueldade ou maus 
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tratos. Segundo princípio de dignidade da vida animal, reconhecendo os 

direitos fundamentais à integridade física. e psicológica dos animais. 

Terceiro, princípio de prevenção e precaução ambiental, adotando 

medidas que evitam o crescimento descontrolado da população de 

animais abandonados e a propagação de Zzoonoses. Quarto, 

responsabilidade social e transparência, assegurando o controle, 

fiscalização e participação de entidades autorizadas e capacitadas. 

Quinto. Identificação e rastreabilidade dos animais submetidos ao SED, 

garantindo eficácia no controle populacional e evitando duplicidade de 

procedimentos. Sexto, articulação com políticas públicas de educação 

ambiental, saúde pública e proteção animal. Artigo 5º. A prática de 

retrocede no município de Alagoinha poderá ser executada por. 

Primeiro... órgãos públicos municipais e estaduais segundo instituições 

não governamentais terceiros protetores independentes quartas pessoas 

que cuidam de animais isoladamente ou de colônias de animais de 

reconhecimento pessoal inciso primeiro a esterilização deverá ser 

realizada exclusivamente em clínicas veterinárias ou unidades móveis 

devidamente regularizadas e fiscalizadas pelo órgão competente, sob 

responsabilidade técnica do médico veterinario. Inciso II. A cirurgia de 

externalização somente pode ser realizada por médico veterinário 

legalmente habilitado e regularmente inscrito no respectivo Conselho 

Regional de Medicina Veterinária, CRMV. Inciso III. O pós-operatório. 

Será de responsabilidade da pessoa fisica ou juridica que iniciou o 

protocolo SEDE Artigo 6º Os animais submetidos ao protocolo SEDE 

Poderão ser, primeiro, microchicdos e, segundo, vacinados Artigo 7º 

Para o fim desta lei e observada a legislação federal de proteção animal, 

o retorno do animal devidamente esterilizado ao local de captura, Após 

cumprimento dos cuidados pós-operatórios e identificação prevista, 

configura medida sanitária de manejo populacional, não caracterizando 

abandono ou maus-tratos por parte do responsável pela execução do 

método SED. Artigo 8. O descumprimento desta lei, por parte do 

estabelecimento ou profissionais envolvidos na execução do SED, 

sujeitará os infratores a penalidades administrativas e sanções cabíveis 

conforme legislação municipal vigente. Artigo 8. Artigo 9. O Poder 

Executivo expedirá os regulamentos necessários para a fiel execução 
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desta lei. Artigo 10. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Sada as sessões, em 28 de abril de 2026. Sérgio Matheus Inácio Souza, 

presidente. Maria das Dores Galindo, autora. Emanuele Cinta Bezerra 

de Almeida Paz e Izidoro, autora. Ok, Matheus. Obrigado, Caca 

Galindo. Coloque em votação, através do sistema eletrônico, a dispensa 

da leitura e a aprovação da ata da 6º Sessão Ordinária de 2016. peço aos 

senhores vereadores que votem não, é a votação da sexta sessão ok, seis 

votos aprovados desculpem, por sete votos aprovados Pessoal, sejam os 

vereadores que desejarem fazer uso da tribuna, que façam sua inscrição 

no sistema. Hoje eu não vou fazer uso da tribuna não, estou um pouco 

cansado, acabei de chegar no Recife. Estive participando do 9º 

Congresso da Amup, fui representando essa casa, que é o Municipal, a 

convite do presidente Pedro Freitas. onde estive na presença de várias 

autoridades, o prefeito Simão, o meu amigo Uilas, assessor da Casa 

Civil, a governadora, deputado federal, Fernando Monteiro, o deputado 

federal Túlio Gadelha, enfim, várias autoridades que estiveram 

presentes lá. E uma das principais é a nossa governadora, que tem tido. 

uma atenção especial do nosso município. Eu que fico muito 

agradecido por ela, por estar tendo esse olhar para Alagoinha, um olhar 

que nunca foi, Alagoinha nunca teve esse olhar do governo do estado, 

né? A gente vê uma governadora tão empenhada aí, trabalhar pelo 

nosso Pernambuco, né? E lá eu tive... estive na presença dela e fiquei 

muito feliz que ela chamou prefeito por prefeito, questão por ordem 

alfabética do município, chamou prefeito por prefeito para subir no 

palco para receber um cheque sobre a sessão da compesa. E cada 

prefeito pegou seu cheque. Garanto que todos os prefeitos saíram lá 

muito bem, bastante felizes. E agradecer mais uma vez à governadora 

por estar tendo esse olhar. E garanto que esses 5 milhões que vêm para 

Lagoinha vão ser muito bem aproveitados pelo prefeito. Esses 5 

milhões que são para ser usados na infraestrutura. na questão do 

saneamento, na questão de água, enfim. Garanto que o prefeito ai vai 

conseguir fazer muita coisa com esse... dinheiro e dar dignidade ao 

povo de Alagoinha. E outra coisa que eu quero falar também é sobre a 

questdo dos titulos de eleitores. A gente já vem falando aqui nas 

ultimas semanas. E o pessoal que queira ir para tirar os titulos, 
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regularizar alguma coisa com o título, procura a gente, procura nós 

vereadores, eu, Manu, Boy, Júnior, Marcos, Nivaldo, Bruno, Dora, 

suquita. Enfim, pode vir aqui nessa casa também. procurar saber 

informações e que a gente vê a melhor forma de levar vocês para retirar 

ou regularizar, enfim, fazer o que tiverem precisando, a questão dos 

títulos. Então vou começar a passar a palavra para os vereadores. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Anderson Galindo da Silva, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos Na pessoa do presidente 

Matheus Salve todos os colegas vereadores Todas as pessoas que nos 

acompanham Pela Rádio Alagoinha FM Pelo Youtube Todos aqueles 

também que nos acompanham aqui da casa Hoje em especial Meu 

amigo Canhão está se fazendo presente O amigo Geraldinho Meu 

amigo Dom Marcelo, seja bem-vindo à nossa casa, a casa do povo. 

Então, quero começar falando um pouco, que eu acho que é a alegria de 

todos nós, esse momento que a Lagoinha está, não só a Lagoinha, mas 

toda a região. Graças a Deus vem chovendo muito, vem chovendo 

muito, não é boy? Como a gente estava comentando aqui. E a gente 

sabe que com a chuva vem um alívio muito grande por conta dos 

nossos agricultores. E ao mesmo tempo também começam a aparecer 

os problemas, que é a questão de estrada. questão de às vezes cair uma 

árvore em algum lugar. E tenho certeza que a Secretaria de Agricultura, 

na pessoa do secretário Claudio, vem fazendo um trabalho excelente 

aqui em nosso município. Quero também falar um pouco em relação 

que chegou a nós, que tem dois tratores que estão com problemas, não 

é, Matheus? Mas a gente já está entrando em contato também com o 

secretário Claudio, para ver a melhor maneira. de solucionar esse 

problema, para que as arações não parem, não atrasem. AÀA gente 

também vai buscar o prefeito Simão, que eu tenho certeza que vai achar 

uma solução para esse problema. Então, a gente vai continuar 

trabalhando. Chuva é coisa boa. Graças a Deus está chovendo muito. 

Esse vai ser um ano muito bom. E eu tenho certeza que os nossos 

agricultores vão ser muito felizes esse ano em relação à agricultura aqui 

no nosso município. Quero falar um pouco também... em relação ao 

trabalho do prefeito Simão, que quem acompanha as redes sociais dele, 
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vê que ele não para. Simão é um cara que está em cima das obras, que 

está buscando recursos para o nosso município. Recentemente, acho 

que vocês acompanharam nas redes sociais dele, que teve a concessão 

da Compesa e a Lagoinha foi beneficiada com mais de 5 milhões de 

reais. Desde 5 milhões até o final do mês, vai estar chegando aqui 60%, 

que gira em torno de 3 milhões e pouco. E eu tenho certeza que Simão, 

com a competência que tem, sabe trabalhar. Simão é engenheiro, tem 

uma equipe muito boa, vai fazer o melhor uso possível desse recurso 

para diminuir a dificuldade da maioria das pessoas aqui do nosso 

município. Como, por exemplo, existe um problema aqui muito grande 

em relação à rua, lá no final das Angélicas, onde quando chove muito... 

entra muita água na casa das pessoas. Então, semana passada, entrei em 

contato com ele para saber qual seria a previsão daquele problema ser 

sanado. E ele, de imediato, disse que ja estava vendo isso e que só 

estava aguardando de verdade chegar esse recurso para solucionar esse 

problema. Então, esses e outros problemas, tenho certeza que vão ser 

solucionados. Então, é muito bom a gente acreditar numa pessoa que 

luta que corre e que batalha pelo povo de Alagoinha. É o trabalho dele. 

Mas a gente sabe que nem sempre é desse jeito. Então, Simão, muito 

obrigado. Parabéns pelo trabalho que você vem fazendo. Simão, hoje 

que nos captania muito bem. Somos um time unido para fazer de 

Alagoinha um lugar cada vez melhor de se viver para cada um de 

vocês. Quero também aqui justificar minha ausência nos festejos de 

alverne. Infelizmente, não tive como comparecer porque estava com 

um problema de saúde em casa. Mas... Alguns colegas foram, o 

prefeito Simão foi, o ex-prefeito Ilas, colegas variadores, secretários, 

em especial o povo de Alvermo. Que festa bonita. Eu acredito que essa 

festa de alverde ficou para a história. Eu acho que, pelas fotos, você 

não via lugar para pisar, Augusto. Então, quero aqui parabenizar 

também o secretário Diego, o secretário Diogo, por essa organização. E 

também falar um pouco em relação aos trabalhos, como o meu amigo 

Anderson cita, a gente está chegando no ano decisivo. Acho que não só 

para o nosso município, mas para o Estado e para o Brasil. Nós que 

fazemos o grupo, que somos o time hoje liderados pelo prefeito Simão, 

temos os nossos deputados, que são Fernando Monteiro e Simone 
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Santana. Só que, como somos um time, a gente segue o nosso lider, 

segue a nossa liderança, com muito orgulho. Simone Santana vem 

trabalhando muito aqui em nosso município desde 2018. Eu não 

contabilizei a quantidade de recursos que ela já colocou aqui em nosso 

município, mas acredito que passa de 4 ou 5 milhões. Eu vou procurar 

direitinho para trazer aqui para vocês. E hoje eu acredito que Simone 

está dando espaço para que Lara Santana, que hoje é a nossa pré- 

candidata a deputada estadual, é a pré-candidata a deputada estadual do 

nosso time, que hoje é capitaneado pelo nosso prefeito Simão. Então, a 

gente vê em Lara uma pessoa forte, inclusive ela foi premiada agora 

com um prêmio de revelação em tecnologia pela Prefeitura de Ipujuca. 

Então, acredito que Lara tem muito a fazer pelo nosso município, Lara 

Santana, que é filha da deputada Simone Santana. E antes que alguém 

comente alguma coisa em relação a algo que talvez não saiba... Nós 

somos um time. E para o lado que o prefeito de Simão apontar, a gente 

vai estar indo, porque a gente sabe que Simão quer o melhor para a 

Lagoinha. E hoje o melhor para a Lagoinha é acompanhar Lara 

Santana, que eu tenho certeza que vai fazer um trabalho ainda melhor 

do que o de Simão e Santana. Então, quero falar um pouco também da 

nossa governadora, Raquel Lira, que eu não canso de exaltar o trabalho 

dela. Eu acredito que somos humanos. Claro que a gente pode errar 

Mas eu acredito que a margem de acerto dela é muito grande Para que 

sejam vistos poucos erros Raquel vem trabalhando muito Em nosso 

estado Então analisem Pensem direitinho Vejam o que é melhor E 

cuidado para não tomar a decisão errada Porque depois de Raquel 

Pernambuco cresceu muito Raquel está entre os 10 governadores Mais 

bem avaliados do Brasil Então isso não é Tchau. para todos. Então, 

desde já, um boa noite a cada um de vocês, fiquem todos com Deus e 

até a próxima. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Júnior Edson Gomes da Silva, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos que se fazem aqui 

presente. pessoal de casa que nos acompanha pelas redes sociais. Para 

dar início, eu gostaria de cumprimentar aqui os colegas vereadores, em 

nome do nosso presidente Matheus, cumprimentar o público presente, 
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cumprimentar o nosso amigo Dom Marcelo, que está aqui presente hoje, 

Esteoniso, nosso amigo Canhão, e afinal a todos de Alagoinha e região. 

Vou falar, como o Suquita falou aqui, que estivemos na maravilhosa 

festa do povoado do Alverne, onde foi uma das maiores festas do nosso 

município, que eu estive presente lá junto com o prefeito Simão, com o 

vice-prefeito Edinho, com o ex-prefeito Willas, nosso amigo Matheus, 

Bruno, Manu. e demais secretários e diretores naquela maravilhosa festa. 

Quero parabenizar a Diego, Diogo e a todos que organizaram a festa de 

São José no Alverne. Estão todos de parabéns e agradecer também pelo 

apoio ao prefeito Simão e por tudo que vem fazendo no nosso 

município. Também não poderia deixar de falar aqui sobre... a nossa 

governadora, que fez esse repasse ontem, que vai ser um repasse de 1,4 

bilhdes para os municípios de Pernambuco, onde Alagoinha foi 

contemplado com 5 milhões e 200 e poucos mil reais, onde vai ser muito 

importante para que o nosso prefeito dê continuidade no nosso 

saneamento da região aqui de Alagoinha. Então, parabéns prefeito Só 

temos a agradecer a nossa governadora E dizer que estamos juntos 

Nesses próximos anos que vem por a frente Agradecer também aqui ao 

secretário Cláudio E ao prefeito Simão Por atender o pedido do vereador 

Júnior de Laje Grande Que na última semana Estávamos com a estrada 

péssima lá muito esburacada, quase intransitável, mas na sexta-feira, o 

Claudio cedeu o nosso amigo negro, foi com a patrol lá, só a patrol 

resolveu o problema lá de Laje Grande, que nós sabemos que lá é um 

quilômetro e meio, Marcos, de estrada só, aquela principal, e a outra que 

vem por trás, pela barragem, dá um quilômetro e setecentos metros, mais 

ou menos. Ficou uma maravilha. Então, só tenho a agradecer a vocês e 

que outras regiões... sejam feitas agora, durante esta semana. Sabemos 

que a chuva começou, ficou um pouco mais difícil, mas, como eu estava 

falando com o Boi aqui agora há pouco, temos o Brocotó que está 

intransitável, está passando só de carroça de burro e de cavalo mesmo, 

nem carroça de burro. Foi feita a metade já, eu acho que daqui a final de 

semana os meninos vão estar terminando. E, voltando à festa do alvério, 

não poderia deixar também de falar da presença da nossa deputada 

Simão de Santana, que tem feito muito por Alagoinha. E eu tenho 

certeza que Lara Santana, a sua filha, uma menina super inteligente, 
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dedicada, que tem feito ótimo trabalho na prefeitura de Pujuca, eu tenho 

certeza que ela vai dar continuidade aqui no nosso município e dizer que 

estamos Juntos. Tanto com ela, também como com o nosso deputado 

federal, Fernando Monteiro. Sobre os títulos, Matheus, só temos até o 

dia 6 de maio. Temos uma ótima noticia, né, que... Eu... fiz um pedido 

lá, junto ao fórum, junto com o Alex, e ele pediu o apoio, que eu 

pudesse falar com o diretor Alisson para que cedesse um espaço lá na 

escola, acho que é Frei Jerônimo, a escola de Genipapinho, para um 

computador e uma impressora. E ele, na última quinta-feira e sexta, ele 

esteve lá, Alex, transferindo os votos daquele pessoal que queiram votar 

lá no Genipapinho. E ele mandou agradecer, disse que foi muito bem 

atendido lá no Genipapim, com o pessoal lá, e conseguiu, precisaria de 

60 votos para que essa urna fosse para lá. E ele agradeceu muito que 

conseguiu 82 votos, e na próxima eleição, Genipapim vai ter uma urna lá 

já. E dá tempo ainda para aqueles que queiram votar aí na região, da 

região queiram votar em Genipapim, está em tempo. Porque evita 

transporte, aqueles de mais idade... que passei no como verde, ficaria 

mais fácil voltarem aí no Gini Papinho. Então, fica o nosso incentivo e o 

agradecimento do nosso amigo Alex, lá do fórum de Gini Papinho. 

Quero mandar uma boa noite à comunidade de Carrapicho e também 

mandar um recado lá. Eu sei que o carro está com dois pneus 

danificados, o carro está parado, mas estive falando agora com o 

secretário Romário e ele disse que dá... aqui pra sexta-feira vamos 

resolver esse problema e vamos botar o carro para rodar. Se Deus quiser, 

vai falar com o prefeito amanhã e vamos resolver esse problema. Então, 

por hoje é só. Fica aqui, meu. Boa noite. Passa a parte. Eu queria dizer, a 

Júnior, não sei se a Júnior percebeu, mas depois que vocês pediram a 

ambulância no campo, lá nos jogos, agora todos os jogos estão tendo a 

ambulância lá. Até para a questão de socorrer alguém quando precisar. 

Obrigado, Matheus. Foi bom lembrar que foi uma indicação minha do 

vereador Bruno. Tinha acontecido um acidente lá com um rapaz lá do 

Carrapecho. E não tinha uma ambulância no local. Mas jogamos 

domingo passado. Era para jogar hoje, mas... Beu. Ou choveu, muito 

beu. Aí ficou para as próximas rodadas. Mas... Domingo estava lá o 

SAMU. Temos a agradecer ao prefeito, a secretaria Gabi, e que continue 
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assim. Muito obrigado, tenham todos uma boa noite e até a próxima, se 

Deus nos permitir. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Marcos André dos Santos, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. Em nome do presidente 

dessa casa, Matheus Nau, seu saúdo a todos os colegas vereadores. Em 

nome do servidor dessa casa, Caca Galindo, saúdo a todos os servidores 

dessa casa. E a todos que estão nos acompanhando pelas redes sociais, 

Dom Marcelo que se faz presente nesta casa, seja sempre bem-vindo a 

esta casa. Meu amigo e irmão Heraldo Guedes também, sempre seja 

bem-vindo a esta casa. E quero começar aqui falando de um fato, e 

muito importante para toda a população, importante para as pessoas 

terem um conhecimento. sobre um concurso público que teve no nosso 

município, 2019, e o município de Alagoinha foi condenado, foi 

condenado o município de Alagoinha na obrigação de fazer consistente 

em nomear e dar posse aos candidatos aprovados no concurso público 

edital de número 01-2019. Respeitada rigorosamente a ordem de 

classificação, fixando o prazo de 30 dias para cumprir o integral das 

obrigações acima, deliradamente sob pena de incidência de multa diária. 

Astreites ao valor de mil reais, um mil reais, limitando a cem mil reais a 

ser suportada pessoalmente pelo chefe do poder executivo do nosso 

municipio. Esse é um concurso que as pessoas fizeram e 

lamentavelmente o prefeito não chamou as pessoas que foram aprovadas 

pelo concurso. E um fato que chama a atenção é com relação a... A 

pessoa que ia ser a próxima a ser chamada, que é Iara Franciele Lopes da 

Silva. Eu não sei se foi por questões políticas ou porque a mesma foi 

candidata adversária do prefeito, e ali foi esbarrado e não foi chamado. 

Mas é uma coisa que se tem direito, e eu vou ler aqui o nome das 

pessoas que foram aprovadas no concurso, e que tem direito de ser 

chamada, e eu acredito. na pessoa de Simãozinho, que ele jamais vai se 

furtar, presidente, em fazer isso. Tenho certeza que ele vai nomear essas 

pessoas, porque eles estudaram para isso, fizeram o concurso para ser 

chamado. E eu tenho certeza que ele vai chamar essas pessoas que foram 

aprovadas no concurso. Então, o nome das pessoas está aqui, a relação. 

Eu vou ler o nome das pessoas. Iara Franciere Lopes Bezerra, Maria 
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Quitéria da Silva, Ellen Maria de Paiva Mariano, Raul Victor de 

Oliveira Guedes, Janaína Galindo da Costa, Daniele de Oliveira Paz, 

Cleice Anne Ferreira Galindo, Erasmo Tavares Bezerra, Alexandra 

Cordeiro da Silva, João Quebre Ferreira de Lima, Elisângela... Márcia 

Bezerra de Oliveira, Marise Farias de Brito, Eliane de Medeiros Galindo 

Miranda, Cícera Rejane Gomes Galindo, Marcela Gomes Cavalho, José 

Luídos Alves da Silva, Anne Larissa Antunes, Antônio Fabiana de 

Figueiredo, Marlene Pereira Galindo da Silva Jennifer Karine da Silva 

Cavalcante, Iranilda Guilherme de Figueiredo, Rony Silva Melo, Gabriel 

Rodrigues Galindo, Wertham Carlos Maciel de Assis, Gabriele Rachel 

Pereira Galindo, Bárbara Maria dos Santos, Antunes Gessivalda de 

Oliveira, Holanda então essas são as pessoas que foram, fizeram um 

concurso que passaram no concurso e que lamentavelmente não foi 

chamada e que espera ser chamada agora e eu acredito que o prefeito, 

que nem ja citei ele vai chamar porque até existe prazo para isso são 30 

dias que tem o prazo para que ele possa chamar essas pessoas Todos 

dentro da vaga. E não foram chamados. Entdo eu acredito que essas 

pessoas, as quais citei, vão ser chamadas. Entdo a gente espera que, 

dentro desses 30 dias, o prefeito se pronuncie e chame essas pessoas. E 

qualquer duvida que as pessoas tiverem, podem entrar em contato 

comigo, que eu estou a disposi¢do para esclarecer alguns fatos, que as 

pessoas queiram tirar alguma dúvida. Estamos a disposição, porque para 

mim, V. Ex*. Suquita, eu acredito que também para V. Ex*. não importa 

aqui partidos, não importa partidos, não importa pessoas, teve essas 

pessoas aqui, para mim não importa, eu fui, tive a votagdo que eu tive 

para lutar pelas pessoas, independente de pessoas que votaram em mim, 

independente de pessoas que não votaram, independente de partido, eu 

acho que o vereador... ele tem que exercer realmente a sua função 

independente de questdes partidarias. E nós não estamos aqui, mas eu 

acredito que o prefeito vai se pronunciar com relação a isso. E vai 

chamar essas pessoas. Mas a gente espera que isso ocorra o mais rapido 

possivel. Professores. E eu espero que ele faga isso, e eu acredito que ele 

vai fazer, porque ele está trabalhando no nosso municipio e tem muitas 

coisas para se trabalhar mais ainda. Então a gente espera que isso 

realmente acontega e as pessoas tornam a dizer que tiveram alguma 
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dúvida, podem entrar em contato comigo, que estamos aqui para 

esclarecer e tirar qualquer dúvida das pessoas que tiverem alguma 

dúvida. E queria também, presidente, saber daquela... Foi o ano passado, 

se não me engano, parece que... Ficou para ser aprovado, ser votado o 
prefeito com relação às diárias dos motoristas. Eu faltei algumas sessões, 

eu não sei, eu não posso também dizer se veio para essa casa para ser 

aprovado ou não. Eu queria que Vossa Excelência dissesse, porque se 

veio, me desculpe, eu retiro aqui a minha fala, mas se foi aprovado, que 

Vossa Excelência possa falar. E o que é que está acontecendo, que o 

prefeito desde o ano passado não colocou ainda o projeto aqui. com 

relação às diárias do motorista. E nós sabemos, todos vocês sabem, que 

os motoristas necessitam o que eles precisam dessa diária. E faz muito 

tempo, vossas excelências, que infelizmente a diária dos motoristas 

congelou. Então eles continuam ainda R$ 36,00. Então R$ 36,00 a gente 

sabe que não tem como. Então eu queria que vossa excelência, o 

presidente dessa casa, vice-comprefeito, com o maior carinho, 

discutissem com ele e colocassem esse projeto nessa casa, para que a 

gente possa voltar esse projeto, para que os motoristas possam ter a sua 
diária e poder viajar com mais tranquilidade, sabendo que vai ter aquela 

diária, que vai poder comprar um alimento e até mesmo poder ajudar até 

algumas pessoas. Porque eu sei que as pessoas às vezes vão para Recife 

e não tem condições, vereador, nem de comprar uma água, nem de fazer 

um lanche e às vezes os próprios motoristas... Eles tiram do bolso para 

fazer isso. Eu acredito que isso vai, se Deus quiser, se normalizar. Então, 

não foi para essa casa, né? Não, não veio para cá. O projeto, a gente 

estive falando com o prefeito, e ele disse que ia mandar no começo do 

ano, falei com ele, ele disse que ia mandar para aqui, ia mandar o projeto 

para a gente entrar em apreciagdo e votar. Mas até agora, até o momento, 

não veio. Ai eu vou procurar saber dele para ver o que esta acontecendo 

e trazer uma explicagdo também. Não, tudo bem. Muito obrigado, 

presidente. Muito obrigado a todas as pessoas que estio nos 

acompanhando pelas redes sociais. E fica aqui o meu apelo que o 

prefeito veja isso. E veja também essa outra questdo, qual eu citei, e que 

se Deus quiser, quem ganha com tudo isso sdo as pessoas que tanto 

necessitam e que precisam. Desde ja, um forte abraço a todas as pessoas 
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que estão nos acompanhando pelas redes sociais, que Deus nos ilumine, 

nos protege, e nos livre de tantas pessoas ruins, de pensamentos maus, 

de pessoas ruins. Um forte abraço de Marco de Esmeralda, que Deus nos 

abençoe. Torno a dizer, Deus é Deus, justo, fiel e honesto e verdadeiro. 

Deus é Deus. Muito obrigado. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra a Vereadora Emmanuely Sinttya Bezerra de Almeida Paes 

Izidoro, e a mesma fez o seguinte pronunciamento: Boa noite a todos. 

Eu gostaria de iniciar cumprimentando os colegas variadores na pessoa 

do presidente Matheus Inacio. Cumprimentar a todos que se fazem aqui 

presentes. Cumprimentar a vocés que nos assistem através das redes 

sociais. Hoje, vamos colocar em primeira votagdo esse projeto de lei tdo 

importante de transporte para os neurodivergentes, porque eu tenho 

acompanhado algumas... algumas mães, e eu vejo o desespero delas na 

questdo da incerteza, se vai ter ou não aquele carro para aquela terapia 

das criangas, como é que vai ser, se vai ter o carro para levar e aguardar 

para trazer de volta, porque muitas vezes ficam 14 esperando terminar a 

terapia, e nesse intercurso tem um carro que esta levando o paciente para 

outra cidade, e lá a crianca fica agitada porque realmente... não tem 

noção nenhuma de tempo, e sai da rotina dela de voltar para casa, e entra 

em crise, descompensa. Entdo, é uma coisa necessaria, de extrema 

urgéncia, para que nesse municipio seja garantido a eles esse transporte 

exclusivo e prioritario, para que eles tenham essa garantia dos seus 

tratamentos, as suas terapias fora do domingo. Tem também um outro 

projeto de lei que a gente esta colocando em apreciação aqui hoje, meu 

junto com a vereadora Dora, sobre a aplicagdo do protocolo... do SED. 

Eu vou deixar para a Dora dar umas explica¢cdes mais aprofundadas 

sobre ele, porque eu estou com muita pauta e hoje só vai entrar em 

apreciação, não vai para votação, entdo vou deixar para me pronunciar 

sobre ele na proxima semana. Mas, assim, de antemão, é um projeto 

muito importante também aqui para o nosso municipio. para que seja 

possivel, seja viavel que a Secretaria de Meio Ambiente, através do 

Castro Amoével e essa politica publica que a nossa governadora 

implantou dentro do Estado... venham para o nosso municipio e realizem 

as castragdes, a captura das castragdes e a devolugdo dos animais nas 
e 
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ruas. Porque é uma questão, esse controle populacional de animais, é 

uma questão de saúde pública. Então, nós, enquanto parlamentares, 

temos que fazer nossa parte. Eu queria... O Matheus já falou aqui sobre a 

questão dos... de eleitores, mas eu queria dar uma pequena informação, 

que eu estive lá no fórum em Venturosas, semana passada, no sábado, 

levei alguns eleitores para tirar o título, e lá eu fui informada que sexta, 

sábado e domingo, o fórum vai estar aberto, porque está em regime de 

plantão. Então, mesmo na sexta-feira, sendo feriado nacional, o trabalho 

do mais vai estar aberto, vereador Suquita. Então, no site do TRE, mas 

eles devem abrir. Mas se não abrir, mesmo que vocês não encontrem 

vagas, no site do TRE, vocês vão para lá que vai estar aberto. No 

domingo, me parece que só até às 15 horas. Mas, pois não. Pode falar, 

Júnior. Obrigado, Manu, pela parte peredura, Manu. Eu queria também, 

Manu, informar que Pesqueira também transfere para Lagoinha. Quem 

tiver interesse, tiver aqui na região... Qualquer cartão eleitoral. Qualquer 

cartão eleitoral, porque a gente está só... teclando só Venturosa, mas... 

Pesqueira também, agendando, também pode fazer. Pesqueira também 

está com regime de plantão. Então, vocês aí que dia de semana não 

podem ir porque está trabalhando, na sexta-feira é feriado, podem se 

dirigir lá. Obrigado pela parte. Ao fórum, tanto de Pesqueira como 

Venturosa. Sábado e domingo também vai estar aberto. Eu queria falar 

que eu participei também da caminhada em prol do pedido de justiça do 

ex-vereador Ezinho. Eu estive lá, eu acho que nem como vereadora, mas 

como uma cidadã alagoense que também sente a dor daquela família. E 

eu acho que... A maneira como aconteceu tudo, eu acho que ele, a 

família e a gente, enquanto sociedade, a gente merece uma resposta, e a 

gente precisa de uma resposta da justiça, porque a policia de 

investigação é a polícia judiciaria, que é a policia civil, e o poder 

judiciario tem que fazer sua parte. Então, eu queria deixar aqui, mais 

uma vez, minha solidariedade à família do vereadorzinho. e dizer que eu 

compadeço com vocês, dado o sentimento de ausência dele de vocês. 

Queria falar, não sabia que as máquinas estavam com problemas, 

vereador Suquita, mas deixar aqui já registrado o meu pedido ao 

secretário Cláudio Cotias em relação às estradas da Vassoura para 

Pindoba, Barrinhos, Salambaia e Barreiras. Então, secretário, eu entendo 
sssss———————————————----=ssssesscsssssssssssssqsqesssss]sssss ssssss ss 
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que a demanda é muito grande, mas, assim que possível, o senhor faça 

atender essas pedidas de solicitação da vereadora em relação às 

manutenções dessas vias. Eu vou deixar para fazer na próxima semana, 

mas eu vou adiantar que há indicação de um banheiro público para o 

povoado de São José do Alverne, pois teve esse evento lá agora, na faixa 

de São José, Mas muitas pessoas não tinham onde utilizar um banheiro. 

Então, a gente vê a necessidade de um banheiro público para lá. E 

também, não só para a festa do Alverne, mas para as demais ocasiões. 

Porque lá sempre tem muita festa, é do pessoal do Quilombolas. Eles são 

um povo muito festivo. Então, é importante que seja construído lá esse 

banheiro. mas na próxima semana eu vou fazer a indicação, mas já deixo 

meu pedido aqui ao prefeito Simão. E eu vou finalizar só com a questão 

aqui do concurso público. Sobre o concurso público, algumas pessoas 

estão em dúvida em relação a se já houve ou não. O edital ainda não 

saiu, viu, gente? A banca ainda está fazendo o edital. O que aconteceu 

aqui no municipio foi um processo seletivo, não foi concurso. Então, é 

importante que fique claro que não existiu concurso ainda aqui no nosso 

municipio. E, pelo que eu conversei com o prefeito Simão, as areas ja 

foram definidas, assim como também a quantidade de vagas para cada 

cargo. Entdo, a gente estd ai nessa expectativa também para aguardar. E 

ele me garantiu que nesse primeiro semestre o edital ainda sai. Então, 

vamos aguardar. Eu fico por aqui, que meu tempo ja estourou, mas ai eu 

volto presidente como lider. Muito obrigada. Boa noite. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra a Vereadora Maria das Dores Galindo, e a mesma fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos e a todas que nos 
acompanham através das redes sociais. Estou bastante gripada e ainda 

estou no processo de cicatrizagdo de uma cirurgia na boca. Gostaria de 

dar meu alô, meu boa noite especial, meu tio Natalicio, cantor, 

compositor e poeta que nos prestigia no dia de hoje aqui na Casa 

Manuel de Douro Sobrinho. Muito obrigado, meu tio. Queria dar meu 

boa noite especial à minha filha Débora, a presidenta do Partido dos 

Trabalhadores. do nosso municipio. Obrigado, Débora, pela presenga. 

Seja muito bem-vinda a todos que estdo presentes aqui no nosso 

plenario. Gostaria de falar hoje e me justificar a não ir na festa do 
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Alverne e estou doente, estou em processo de recuperação. E também 

falar que... Aqui, já que a vereadora Manu falou acerca do movimento 

que foi feito do nosso eterno Ezinho aqui, é sabido por todos que 

Pernambuco é um dos estados mais violentos do nosso país. Não é o 

primeiro, mas é um dos estados mais violentos. Em 2025, a gente teve 

3.023 assassinatos violentos. A Lagoinha foi palco de quatro, entre eles 

o companheiro Ezinho, vereador aqui. A gente está ainda no final de 

abril. Pernambuco já está chegando aos 900 assassinatos violentos. À 

maioria deles sem solução da segurança pública do governo do Estado. 

As cidades que têm e são monitoradas, pelo menos através de câmaras 

de segurança, a maioria das vezes facilita a Justiça civil de elucidar os 

casos. Mas como a nossa cidade ainda não é monitorada, então o caso 

Ezinho é um caso bem emblemático, que a gente cobra aqui da 

autoridade estadual uma solução. Porque a população, a família, essa 

casa, todos nós queremos explicação. Queremos que pelo menos o 

Estado diga à Lagoinha o que de fato aconteceu com a morte do 

vereador Ezinho e por que aconteceu. Eu deixo aqui o meu abraço à 

família, a todos aqueles que participaram e se compadecem. mas a 

gente viu que aquela mãe de Petrolina, que foi até secretária de 

Segurança dos Direitos Humanos de Pernambuco, para poder reabrir o 

inquérito da filha dela, e aos seis anos assassinada em uma festa do 

ABC em Petrolina, ela teve que sair, mas os familiares de pé, de 

Petrolina até Recife, e acampar lá, parando em todas as cidades, 

levando faixas, parando... para poder ser ouvida. E o governo abriu, e 

depois disso a gente viu e realmente reabriram o inquérito e prenderam 

realmente o autor daquele assassinato tão cruel com aquela criança. 

Então a família busca explicações e eu acredito que o caminho é esse, é 

reivindicar. Eu também vou falar que a cerca que eu recebi aqui quase 

às 19 horas da assessoria da senadora Tereza Leitão, dizendo que já foi 

autorizado o pagamento dos 400 mil reais que entrará para o custeio de 

saúde de Alagoinha. O mais tardar, semana que vem, esse dinheiro vai 

estar sendo depositado na conta... da Secretaria de Saúde, da Conta da 

Saúde para Custeio da Saúde, R$ 400 mil de emenda de custeio da 

senadora Tereza Leitão. A gente também ainda, eu estou aguardando, 

estive conversando com a assessoria do senador Humberto Costa, que 
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esteve juntamente com Tereza em Belo Jardim, já entregando máquinas 

externas. Então... Eu estava conversando com ela e disse que a gente 

tem ofertada pelo município do... de Alagoinha, do senador Humberto 

Costa, uma moto niveladora e um kit para o Conselho Tutelar. Esse kit 

do Conselho Tutelar, o Ministério já está fazendo a compra para, se 

Deus quiser, o mais tardar, antes de junho, a gente entregar. Como 

também essa moto niveladora que o senador está colocando para 

Alagoinha, se Deus quiser, vai ser entregue também o mais breve 

possível. Ele está... organizando a agenda e participando dessas 

entregas. Então, também depende da agenda do senador Humberto para 

fazer essa entrega. Também, Manu, gostaria de falar aqui sobre o PAA 

dos quilombolas, que V. Exº aqui trouxe as claras aqui nessa casa e 

justamente perdeu-se alguns alimentos. na comunidade do Alverno, de 

alguns bolos, de alguns insumos da alimentação, do PAA, dos 

quilombolas. E Vossa Excelência citou aqui que, na verdade, quem é 

responsavel por essa perda, esse descontrole, é justamente a escola, 

porque a escola, o programa... Ele é do governo federal e do governo 

estadual com responsabilidade do IPA. Mas o cronograma e quem faz a 

solicitação do quantitativo é a Secretaria de Educação, são os diretores 

e tem que saber o quantitativo até mesmo daqueles alunos que 

frequentam. Pronto, era véspera da Semana Santa, então... Eu não vou 

pedir 100 bolos, eu vou pedir 50 bolos, se é só meia semana. Só o que 

acontece, e segundo os quilombolas, foi suspenso a entrega deles, do 

fluxo que eles entregavam, porque justamente houve uma má 

interpretação, eu acredito, por parte dessas comunidades e de quem 

administra. O que foi dito aqui foi que o quantitativo foi grande, que 

eles não têm culpa de entregar uma quantidade maior se é solicitado a 

eles, e eles serem punidos por isso. Acho que isso tem que ser revisto. 

É uma política de incentivo a essas comunidades, muito importante, 

justamente do governo federal, juntamente com o governo estadual, 

para que não punam o que tem a ver a comunidade Chico Matias. com 

o que aconteceu da comunidade quilombola do Alverno. Então, essas 

três comunidades serem punidas por uma má interpretação, a fala da 

vereadora foi o seguinte, disse que se perdeu alguns alimentos, mas a 

culpa não é dos quilombolas que se perdeu, é de quem gerencia esses 
—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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alimentos, é de quem solicita, é do quantitativo de todo esse 

gerenciamento. Então, eles foram punidos conforme a comunidade 

Chico Matias, foram eles, viu, vereadora Manu? Isso não condiz com a 

sua fala aqui. Está certo. Vereadora Dura, só para retificar aqui, a 

questão dos bolos que foram perdidos... foi na Escola do Alverne, mas 

foram lá, foram 26. Os 130 bolos foram enviados para o Campo Magé. 

E lá, na questão da loja do Carrapicho, eu não citei absolutamente nada, 

mas, assim, como o PAA Quilombola está sendo gerenciado nas trés 

áreas quilombolas, o responsável pela solicitação de quantidade e de 

pagamento dos produtos e da entrega é do IPA, não é a educação, não. 

porque justamente a falha é justamente ai. O IPA não se pronunciou a 

mandar qualquer ofício, qualquer comunicação formal para a educação, 

para poder haver essa ingeréncia. A questão é justamente ai, nessa 

execução do programa, que a execução do programa está vindo por 

parte do IPA. O IPA é quem está solicitando a quantidade, efetuando as 

entregas e o pagamento. Eu acho que tem que ver a questão desse 
cronograma, desse quantitativo. Justamente para não prejudicar essa 

comunidade, que, na verdade, ela só entregou o que foi solicitado. É 

bem importante ver isso, e o Fala foi justamente em cima disso aí. 

Porque, por mais que seja o IPA que gerencie, mas existe uma 

Secretaria de Educação, existem as direções escolares, e, quem sabe, o 

quantitativo que solicita, justamente, eu acredito que há a Secretaria de 

Saúde, cada direção de escola. Pelo menos nos outros lugares é assim. 

A Lagoinha teria que ser mais ou menos por aí. Só vou encerrar aqui, 

presidente Matheus. Vou deixar para falar sobre o projeto... De autoria 

minha e da vereadora Manu, na próxima sessão. Obrigada a todos e boa 

noite. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra ao Vereador Ednildo Galindo Freire, e o mesmo fez o 

seguinte pronunciamento: Boa noite a todos, boa noite ao presidente, a 

todos os vereadores, a todos que acompanham nós aqui nas redes 

sociais. Eu quero falar sobre esses títulos que estão tirando, Suquita. Do 

jeito que foi programado um dia para o Gini Papinho, daqui a dois anos, 

quando tiver novas eleições, nós podemos pedir e vamos correr atrás 

para trazer também para a Lagoinha. para um colégio aqui um dia por 
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semana, que ajuda muito. E tem muita gente que tem muita ocupação e 

não pode estar se deslocando direto. Então vamos fazer uma força na 

outra, para ver se nós traziamos pelo menos um dia por semana para um 

colégio aqui para fazer em Alagoinha, que eu acredito, como foi 

conseguido por Gini Papinho, pode ser conseguido para Alagoinha. Não 

é isso? Quero falar também aqui sobre aquela rua que começou a calgar 

agora ela, aquela rua que mora Gracinha, Lulão, ali aquela rua de Fonso 

Bino, que eu conversei hoje com o prefeito e não vai parar, porque tem 

que fazer ali o mudo de arrimo nos cantos e estão pensando, imaginando 

como é que vai ser programado para não prejudicar os moradores que 

vão ficar com as casas baixas. Então ele está vendo a melhor forma de 

fazer lá para não, as casas ficam... muito baixa e a água entrar dentro das 

casas. Então, eu comecei com ele, que as pessoas ficassem bem 

tranquilas e estava pensando no melhor jeito de concluir ela, para ajeitar, 

para não deixar ninguém mal-tratado. Sobre as estradas do Buracató, 

essa semana foi feita uma parte até lá em Fabinho. que o BIDI tem a 

cláudia agora de noite, e tentasse concluir o resto daquela estrada, 

porque fez uma parte e não fez a outra, e o outro morador pensa que fez 

só porque fulano, foi ter a carta de fulano e não pode ter as outras. 

Então, acredito que vai ser conversado com o Cláudio e com o prefeito 

para ser resolvido isso. Também quero falar aqui sobre aquela estrada, 

Manu, do Cafundó, que está intransitável hoje, o caminhão do leite, ele 

agora até esse momento ainda está no meio da estrada 14, sem poder sair. 

Então vamos pedir ao prefeito essa semana para ver se nós conseguimos 

fazer aquela estrada, que ela está inteirando já os dois anos que não foi 

quase mexido nela. E também está trabalhando nas barreiras hoje, está 

concluindo na barreira. Mas nós sabemos que é muita estrada, que está 

precisando de manutenção. Mas com paciência as coisas vão se 

resolvendo aos poucos. Mas nem todo mundo tem aquela grande 

paciência e está esperando. Então vamos tentar resolver aquela de 

Cafondó, aquela de Sossego e outras que estão com um problema muito 

sério e pressão. Simão disse que agora vai concluir, ajudar as máquinas 

para tentar realizar tudo até esse mês que vem agora. Por isso, só isso. 

Um abraço e fiquem com Deus. 

—— “-=sssssssssssssss—ssss ssssssssssemsssm.e 
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O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza passa a 

palavra a Vereadora como Lider Emmanuely Sinttya Bezerra de 

Almeida Paes Izidoro, e a mesma fez o seguinte pronunciamento: Eu 

só queria aqui fazer duas pontuagdes, que não deu tempo de falar no 

meu tempo normal. Na semana passada, eu tive algumas mensagens no 

meu celular de pessoas que estavam passando pelas casas e pegando 

documentos do pessoal, avisando que eu estava pedindo essa 

documentagdo para participar de um programa de cisternas. e era um 

Hilux branco, um carro assim, e eu quero informar que isso ai é 

inveridico, eu não postei em rede social nenhuma minha, e as pessoas 

não entreguem seus documentos assim, porque vao ser passiveis, podem 

ser passiveis de fraude, inclusive bancaria. Entdo, esse programa de 

cisternas da variadora do Manusério não existe, certo? Isso ai é alguém 

que age de má fé. tentando pegar a documentag@o de vocés. Entdo, eu 

quero deixar isso aqui registrado. E eu quero falar também, por fim, 

vereadora Duri, em relação a questão do PA Quilombola. Porque aqui a 

minha fala foi totalmente deturpada. Eu comecei, inclusive, falando da 

importancia desse programa aqui para o nosso municipio e para as 

comunidades quilombolas, porque eu sei da necessidade... da geração de 

renda, e eu tive minha fala completamente distorcida de coisas que eu 

não falei. E botem uma coisa na cabeca de vocés, eu não falo nada aqui 

nessa Camara de maneira irresponsavel. Tudo que eu falo, eu falo com 

fundamento. Se eu citei aqui que o programa estava sendo mal 

executado, é porque eu fui providenciar provas e fui constatar. Eu fui 

logo saber se o programa estava, eu fui saber como eram as diretrizes do 

programa, porque eu reconheço a importância do programa para o 

pessoal quilombola. E o que eu soube é que eu estava difamando o 

programa. Veja, eu não sou nenhuma moleca, certo? Eu sou uma pessoa 
que sou formada em direito, sou advogada, eu sei os meus direitos e eu 

também acho que eu sei os deveres meus. E é importante que cada um 

que esteja assumindo sua função Musica tenha a ciéncia de que nós 

somos sujeitos de direitos e deveres. Entdo, o programa estava sendo 

mais executado, estava, e não foi por parte da prefeitura, não, vereadora 

Dura. O programa esta sendo mais executado por parte do IPA, porque 

não custa mandar uma comunicação formal para a educação para que va 

Praga Manoel Izidoro Sobrinho, 03 - Centro - CEP.: 55260-000 - Alagoinha-PE 

Fone/Fax: (87) 3839-1172 
Email: camaraalagoinhape@gmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
https://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/77-20260508100940.pdf

assinado por: idU
ser 566



CÂMARA DE VEREADORES DE 

ALAGOINHA 
Casa Manoel Izidoro Sobrinho 

para as escolas. O cardápio dos produtos, os produtos fornecidos pelo 

PA Aquilombola sejam inseridos no cardápio das escolas, de acordo 

com a quantidade, certo? e não falei que os produtos eram de má 

qualidade. Eu disse que os produtos são perecíveis, os que foram, e que 

se estragam com facilidade. Então, com facilidade. Mas como não 

estava havendo a comunicação entre as duas instituições, o IPA com a 

educação, então, acontece que deu dos produtos se estragarem porque 

estão de maneira excessiva, descontrolada. Então, assim... É importante 

que quem está executando o programa leia o Plano Municipal de 

Segurança Alimentar e Nutricional, que foi aprovado por esta casa, 

certo? E também a importância das diretrizes de finalidade do programa, 

que é combate à fome da população vulnerável e o incentivo à produção 

de agricultura familiar. Porque, por ausência disso daí, o pessoal 

quilombola pode ser prejudicado, sim. Tanto o teu irrepasse é suspenso. 

como a perda do programa. E é justamente isso que essa vereadora aqui 

não quer. Então, eu sugiro que vocês aí, que são das lideranças 

quilombolas, juntamente com o executor do programa, que é o IPA, que 

é o IPA quem pede a quantidade, é o IPA quem paga, é o IPA quem faz 

a entrega dos produtos. Se não for o IPA que esteja entregando os 

produtos, é a liderança comunidade quilombola. Então, é importante que 

a gente também saiba os deveres da gente, para a gente poder saber 

quais são nossos direitos. Então, aqui fica registrado essa minha resposta 

aqui, as cartas de repúdio que aconteceram, mas saibam que eu só falo 

aqui uma coisa que eu tenho certeza, eu nunca vou falar aqui de maneira 

irresponsável. Então, fica aqui. Sim, e só mais uma coisa que eu escrevi 

aqui, que eu esqueci de falar, que eu não pratico racismo estrutural. Pelo 

contrário, eu sou uma das pessoas que mais combate isso. E sempre que 

tenho oportunidade, estou nas comunidades quilombolas participando 

dos eventos. Tá certo? Então é isso aí. Fica aqui meu boa noite e muito 

obrigada. 

O Exmo. Sr. Presidente Sérgio Matheus Inácio Souza fez o seguinte 

pronunciamento Coloquem em primeira votação o projeto de lei 

nimero 004 e 2026 de autoria da vereadora Manoel Isidoro, que 

dispoe o transporte prioritario para pessoas neurodivergentes. Peco 

aos vereadores que votem. Aprovado por 7 votos. Coloquem em 
e — 
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segunda votação o projeto de lei nº 06 de 2026 do Poder Executivo, 

que dispõe sobre a cessão de servidores públicos estáveis do 

município de Alagoinha, Pernambuco. São os senhores vereadores 

que votem. 

Em nome de Deus, eu põe encerrada esta 7% sessão ordinária 

Informando que a 8º sessão ordinária sera no dia 5 de maio de 2026 

Terça-feira, no horário regimental Uma boa noite a todos. 
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